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Deés, 1982. december 17-én. 

TARSADALMI-, KÖZGAZDASZATI- ÉsS SZEPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek 

nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 
garmondsora után 30 kr. 

fizetendő. MINDEN VASÁRNAPON. 

HHIRDETÉSI DÍJAK: 
MEGJELENIK egy 30 négyszög cm. tért 

elfoglaló egyszeri hirdetés 
díja 50 kr. Bélyegilleték 
minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre 6 frt - kr 
Félévre ..............3. 
Évnegyedre.. ......1,50, 

Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

A korcsmai hitel. 

DEÉS, 1882. dec. 13. 

Nagyfontosságu kérdés tárgyaltatott kö- 
zelebbről a képviselőház igazságügyi bizott- 
ságában 

Megérdemli a közvélemény teljes érdek- 
lődését. Mert pusztitó bajnak orvoslásáról 
van szó. 

A bizottság az uzsoráról és káros 
hitelügyletekről előterjesztett törvény- 
javaslat főlött tanácskozott. 

Az eredeti javaslatnak a korcsmai 

hitelről szóló fejezetét a bizottság nem 
találta elég hatályosnak. Az előadó inditvá- 

nyára elvben elfogadta, hogy minden 
korcsmai hiteltől vonassék meg a 

jogsegély. E határozat alapján ujból szö- 
vegezték e fejezetet. 

Fél-rendszabály nem ér semmit. A 

korcsmai hitelről szóló fejezet a legfonto- 
sabbak egyike az egész fontos törvényjavas- 

latban. De csak akkor fogjuk hasznát látni, 
ha minden kimélet nélkül radika- 
lis orvoslást tartalmaz 

Ezt a phyliloxerát, mely „korcsmai hi- 
tele néven ismeretes, gyökerestül ki kell 
irtani. 

A „falu bajai-nak nem-e ez a legret- 
tenetesebbike? Hány ezer embert tett ez 
már tönkre anyagilag is, erkölcsileg is? Bi- 
zony, nevetségesen csekély numerusban be- 

szélank, mikor csak „ezereket" emlegetünk! 

Hány közseget juttatott ez inségbe, koldus- 

botra, mennyien váltak miatta földönfutók- 

ká? És „városon*? Mekkora számokba me- 

nő statistikát lehetne összeállitani azokról, 

kiket - egy kis könnyelműség mellett - 

ez az egy „kedvezés tehetetlenné tön a 

társadalomban ? 
És egyáltalán - a mi legdöntőbb - 

nem ez a „korcsmai hitel volt-é a hatá- 

rozottan leghatlmasabb eszkőöz arra, 

hogy a természettől bizonyos mértékben köny- 

nyüvérü s oktalanul jóhiszemü köznépünkbe 

belopja a pusztitó uzsorát! 
Mi azt hisszük, hogy egy radikális 

kurának kell érvényre emelkednie. Es 

abban a meggyőződésben vagyunk, hogy a 

lehető legszigorubb szövegezésben, épen e 

fejezet fogja a készülő törvény egyik legál- 

dásosabb intézkedését képezni. 

Az e tárgyban készitett javaslat, me- 

lyet az igazságügyi bizottság legközelebbi 

ülésében tárgyalt - szószerint igy 

hangz k: 
,A vendéglőkben, korcsmákban 

vagy bármily italmérési helyisé 

gekben, ide értve azon kereskedéseket is, 

melyek szeszes italoknak kicsinyben va- 

ló eladását gyakorolják, kiszolgáltatott 

szeszes italok ára iránti követelések be 

nem perelhetők és biróilag meg 
nem itélhetők." 

Nem akarjuk most az e tárgyhoz tartozó 
részleteket felhozni, csak jelezni kivántuk a 

nagy horderejüű javaslatot, melyből reméljük, 
hogy nem sok idő mulva törvény lesz, mely- 

nek jótékony befolyása a nép mind erkölcsi 
mind anyagi emelkedésén áldásdusan meg 

fog látattni. M. P. 

A közigazgatási bizottság ülés- 
terméből. 

DEÉS, 1882. december 8. 

Bánffy Dezső báró főispán az űlést megnyit- 

va Gencsy Albert felolvassa az ülésen kivül el- 

látott és a különböző bizottságok és választmá- 

nyok által időközben letárgyalt ügydarabokról 

szerkesztett jegyzéket, melynek tudomásul vétele 

után Diószegi Géza br. m. főjegyző ad elő. Si- 

mon Kálmán és Bokros Lajos a mai ülésben aka- 

dályozva lévén résztvenni, igazolásuk elfogadtatik. 

Markus János tisztiügyész mult havi ügy- 

forgalmát a következő számokban tünteti fel: no- 

vemberben érkezett 646 ügydarabja, októberről 

maradt hátralék 178, volt hát elintézendő 824, 

ebből csak 3 maradt elintézetlen. - Marillai 

Károly aljegyző után az áll. épitészeti hivatal fő- 
nöke Ince Kálmán adott elő. Az államutakon a 

lefolyt hóban a kavicsfelűlvízsgálat végleg befe- 

jeztetvén, a kavics csekély kivétellel elterittetett. 

Előadó különösen sajnosnak jelzi azon körülményt, 

hogy a közlekedési ministérium a somkeréki Sajó 

hid helyreállitását még mindig nem engedélyezte, 

pedig csaknem biztosnak tekinthető, hogy a ta- 

vaszi jégtolulás ezen rozzant hidat elfogja sodor- 

ni, s a közlekedés eme nhagyfontosságu vonalon 

fenakad. (E körülmény szerfelett nyomatékos fe- 

lelősséggel járván sürgős intézkedés végett e he- 

lyütt is felhivjuk br. Kemény Gábor miniszteriu- 

ma figyelmét.) 

A kir. mérnök további előadmányai folya- 

mán Kornis Victor gr. szóba hozza, hogy a mű- 

tárgyakat rendesen elkésve, a téli hónapokban 

szokták épiteni, mi azok nyilvánvaló kárával jár. 

Előadó beismeri ez anomália létezését, ennek 

okául a kőltségvetésnek az országgyülésen való 

hosszas tárgyalását és késő letárgyalását emliti, 

mert ennek elfogadásáig a minister a jelzett épit- 

kezést nem engedélyezi, (de nem is engedélyez- 

heti.) ; 

Páncéel János aljegyző után Voith János 

közgazdasági előadó teszi meg előterjesztéseit. 

Javaslata következtében a marhatenyésztés érde- 

kében fenálló szabályrendelet szigoru megtartása 

iránt minden szbirónak és polgármesternek kör- 

rendelet küldése határoztatik el. 

Vékony Gábor, ki szerintünk helyesen - 

már - gyümölcsészeti vaándortanárnak irja ma- 

gát, mindazok előtt, kiknek érzékük van a köz- 

gazdasági fejlődés iránt és ennélfogva ennek nagy 

horderejü fontosságát kellőleg méltányolni képe- 

sek, - igen érdekes jelentést adott be a f. évi 

faiskolák állására vonatkozólag. Ebből közöljük hogy 

rendezés alatt áll a bethleni járásban 16, a es.-gor- 
bóiban 12, deésiben 10, kékesiben 5, m.-láposi- 

ban 10, n.-ilondaiban 10, sz.-ujváriban 10 községi 

faiskola. Minden községben megalakitotta a ker- 

tészbizottságot oly egyénekből, kik gyü- 

mölcsészeti alapismeretekkel birnak legalább némi- 

leg és a gyümölcsészet iránt hajlamot tanusitot- 

tak s kik a kapott utasitást, magyarázatot szive- 

sen fogadták. Ugy, hogy jelentésttevő konstatálja, 

hogy ma már a megye minden községé- 

nek lakói teljes fogalommal birnak 

a faiskolai intézmény célja, haszná- 

ról és kezeléséről. (Ez nagy előhaladás, és 

a ki ezt előidézte, annak nézetűnk szerint nagy 

érdemei vannak.) 
Megbeszelgetés tárgyává tétetik Szász-Bréte 

községének egy fölebbezése, mely azon alispáni 
határozat ellen van intézve, melyben a községi 

bika vételárának adóforintok utáni kiróvása mon- 

datik ki. A község ezt méltánytalannak találja, 

és lehet, hogy van is abban igaza, miszerint a 

sok adóforintokat fizető nagy birtokos nem hasz- 

náltatja a falu bikáját és ígazságosabb lenne a 

tehenek száma után tenni meg a kiróvást. Amde 

a törvény ilyen kiróvási alapot nem ismer, minél 

fogva a közig. bizottság kénytelen a községet fö- 

lebbezésével elutasitani, de határozatában kimond- 

ja, hogy fenhagyatik a községnek azon joga, mely 

szerint a község pénzén beszerzett és a község 

tulajdonát képező tenyészbika használatáért a 

tehéntulajdonosoktól esetenként oly összeget ve- 

gyen be, mely a község által tett kiadásokat tel- 

jesen fedezze. 

A földm. minister a faiskolák jövedelméből 

tárcáját illető 12 frt 101/, krt nem kivánván igény- 

be venni, ez összeget egy vagy több arra érde- 

mes faiskolakezelőnek megjutalmazására átengedi. 

A földmivelési, mint iparügyi minister azon pénz- 

összeget sem igényli, mely a Deésen f. évi augus- 

tusban tartott házi ipar tanfolyam részére kiutalt 

összegből fenmaradt s ma 60 frtot tesz. E pénz- 

zel a mostani tanév végén a legügyesebb és leg- 

szorgalmasabb tanitók, mint a vessző és sás mun- 

kát iskoláikban oktatók fognak jutalmaztatni. (Ez 

uttal legyen szabad megjegyezni kettőt. 1-ör 

Nincs tudomásunk arról, vajjon a jelzett házi 

ipar tanfolyamot látogatott tanitók közül egy is 

közli-e tanitványaival szerzett ipari ismereteit ; 

de tudjuk azt, hogy sem a deésaknai, sem a ba- 

cai, sem a deési két tanitó eddigelé a házi ipart 

iskolájukban nem tanitják. - 2-or. Nem tudjuk 

mi történt azon munkákkal, melyeket a tanfelü- 

gyelő visszatartott elárusitás végett. Eladattak-e 

ezek, vagy nem. Ha igen, mikor, hol, mennyiért, 

hol van a pénz; ha nem, miért nem? és mikor 

fognak eladatni, hogyan ? Ezek olyan kérdések, 

melyeket szerintünk mindenkinek van joga föl- 

vetni.) (V. köv.) 

HAZAI HIREK. 

DEÉS-AKNA, 1882. dec. 14. 

Deés-Akna nagyközségben az értelmiség ol- 

vasó-egyletet szándékozik létesiteni, és pedig úgy, 

hogy jövő évi január 1-én már működését meg- 

kezdje. Az olvasó-egylet feladatául tüzte ki azt 

is, hogy megkezdi egy népkényvtár létesitését is. 

A cél tehát nagyon üdvös, és kivánatos - hogy 

az olvasó-egyletnek hosszu élete legyen. 

Mindenesetre jövőt igér az olvasó-egyletnek 

azon szerencse, hogy az ügy élén Sváicer Sándor 

bányanagy ur áll s az alakuló gyűlésen is szemé- 

lyesen elnökölt, s a mellett, hogy az előleges 

költségekhez már is hozzá járult pénzadományá- 

val, az egyletnek saját pénzén egy tekintélyes 

napi lapot fog járatni. Az egyszer s mindenkori 

előleges beiratási-dij 1 frt, azután minden hónap- 

bán 50-50 kr. tagsági-dij van egyelőre előírá- 

nyozva. Nagy szükséget pótol ez Deés-Aknán, a 

hol már eljött az idő arra nézve, hogy polgáro- 

suljon. 
A só emelő-gépnél a napokban egyik vass 

kerék, melynek körvágányán sodronykötél jár, s 
a melyen a sót emelik ki a széditő mélységből: 
özszetört, szerencsére fennakadt a sodronykötele 
s nem zuhant alá, Az okszerű ellenőrzés, és 

gyois szakszerű közbelépések e nagy szerencs 

jenségnek elejét vették, mert sem a gépezetben 
sem embe-életben kár nem esett. 

A Szamosvölgyi vasut deés-aknai szárn 
nalán az új földhányások a sok és rendkiv 
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esőzések következtépben nagyon megnyomultak, 

sokhelyt félannyira tömörült, mint a mennyi tu- 

lajdonképen volt. Hanem azért naponta csak úgy 

röpiti szárnyán a száz m. mázsákra menő szebb- 

nél-szebb sógöröncsöket. Ámde a sótermelésnél 

sem értik a tréfát, hanem szállitják kifelé a sót, 

s van mit vinni, akár még egy másik vonatnak is. 

Ny. L. 

107-ik jótékonyecélu műlkedvelői 
szimielőadás. 

DEÉS, 1882. dec. 12. 

Műkedvelőink a mai előadással ismét egy 

élvezetben részelteték közönségünket, melynek 

érdekét nővelte a jótékony cél, melynek javára 

lett rendezve, - s az országos vásár alkalmával 

több vidékiek látva és tapasztalva a szinművé- 

szetnek a megye központjáni fokozott előhaladá- 

sát, ügybuzgalmat meritve, tényleges támogatá- 

sukra számithatunk az épitendő állandó szinház 

érdekében. 

Az előadás első része vala Bayardtól „A 

felolvasónő hatásos s angol életből meritett 2 

felvonásos szinmű. A regényes Skothon a szinmű 

helye. Gerald asszony kastélyában vagyunk, kit 

Rác Józsefné személyesite. Most másodszor látok 

szinpadunkon feltünő haladással, rövid szerepé- 

ben, az angol vér hidegsége mellett hiven emelé 

ki a házi nő vendéget fogadó szivélyességet. A 

darab Sir Cobrige kapitány körül fordul meg, 

mely Kászonyi Jenőnek egyik sikerültebb alaki- 

tása, hiven tüntetvén fel: a hideg angolt, a mo- 

gorva tengerésztisztet és a világtalanságában még 

inkább türelmetlen öreget. Unokaöcscsét, ki in- 

kább vagyonához, mint személyéhez ragaszkodik, 

Kászonyi Béla a sokat nem gondolás könnyüsé- 

gével ábrázolá, hű barát és vadásztársai Edgár, 

Voith Lajos, Székely János és Palatkás István 

kiséretében. A darab egyik főszerepe Sir Arthur 

szabadságon levő fiatal tiszt, kit Beke Gyula sok 

érzéssel és szinpadi routinnal ábrázola, s főleg 

az öreg Sir Cobridge sértő kihivásaival szemben 

tanusitott katonás magatartásával. De az előadás 

sikerének főtényezője volt a virágbokrétával meg- 

tisztelt Schön Etelka Karoline szerepében. Az 

öreg kapitány atyjától puszta gyanura elüldözött, 

majd mullattatására felfogadott „olvasónő*-je. Oh! 

mily önérzetes vala az öreg Cobrige, midőn a 

britt óriás költő Sakespeare-bóli felolvasást sürget- 

ve, mondá: hogy e művekből tanult mint ifju 
szeretni, belőle meritett mint férfi bátorságot, s 

most mint szerencsétlen agg benne találja egyet- 

len vigasztalását. S még meghatóbb vala, midőn 

az ártatlanul elüzött Karoline egyetlen leányát 
fölismerve, s a minden alap nélkül megtámadott 

Arthur nemes lovagiassága által könnyekig elér- 

zékenyedve, az űj párra áldását azon atyai kije- 

lentéssel adja: „feledjük el a multakat. S mi- 
dőn ezek közt könnyelmü öcscse osztályrészét 
szorgalmazá, viszont tagadólag hangsulyozá: 
hogy „feledjük el azt is*, mire a függöny legör- 
dültével Schön Etelka és Kászonyi Jenő zajosan 
ismételve lettek kihiva. Megemlitjük deési Nagy 
Károlyt, mint Tony cselédet, ki szerepét angol 
pílegmával adá, s hogy ilyen későn emlitjük, oka, 
mert ő maga is egy párszor megkésett a szinpa- 
don. - 

Ezután következe „Férj az ajtó előtte ope- 
rette. Hogy ez a darab mily nagy érdeklődést 

kelte, eléggé bizonyitja az, hogy másodszori szin- 
rehozatala, dacára annak, hogy csak egy közön- 
ségünk van, s tekintetbe véve az alkalmatlan 
időt, melynek következtében csaknem sártengeren 
át juthattunk a szinházba: még is szép közönség 

. foglalá el a szintermet. Az előadásról csak ismé- 

telhetjük, hogy az épen oly dicséretes volt, mint 
e Most is Susana (Eisenlohr Karolina) és 
e Anna) beléptökkel tapsokkal s virág- 

ikkal fogadtattak, most is correct duettjök 

gándalát a közönség is éde- 

tapssal s nyilt jelenetbeni kihi- 
Gerő a aet yér szerepében Voiti ég élesebben scenirozá. Kászonyi 
Jenő Nagy Károly kis szerepökben is fölem- 

játék végén a működők összesen let- 
ezó ljenek közt kihiva. Jánosi Gábor mint ren- dező és Gerstman Ödön karmester teljesen kiér- demelték a közönség elismerését. 

VEGYESEK. 

- T. olvasóinkat, kik előfizotési pénzzel 
vannak hátralékban, valamint azokat, kiknek elő- 

fizetése folyó ho végével lejár: tisztelettel kér- 

jük, hogy hátralékaikat folyó hó végéig bekül- 

deni s illetve a jövő évre előfizetéseiket megují- 

tani sziveskedjenek, mivel lapunkat az uj évben 

csak is azoknak küldjük meg, kiktől az előfizetési 

pénz beérkezik. 

- Megyénk közönsége folyó hó 29-én tar- 

tandó bizottsági rendkivüli közgyűlésének tárgy- 
sorozatát mai számunk hivatalos rovata hozza. 

- Megyénk közigazgatási bizottságának mi- 

ként értesűltünk, folyó hó 30-án rendkivüli ülé- 

se lesz. 
- A helybeli műkedvelő-társulat igazgató 

választmánya f. hó 14-én tárgyalta az állandó 
szinház épitése érdekében nagy gonddal összeál- 

litott szabályzatot, mely erkölcsi támogatás végett 

egy jelesen szerkesztett felirattal folyó hó 29-én 

a megye közönsége elé terjesztetik. 

- A deési casinó f. hó 12-én tartotta meg 
Kovács Samu igazgató elnöklete alatt rendes köz- 
gyűlését. - A lefolyt évben tartott közgyű- 
lés és választmányi ügyekröl fölvett jegyzőköny- 

vek felolvasása után tárgyalták, a pénztárnok, 
könyvtárnok és gazda jelentését, melyek meg- 
nyugtató tudásul szolgáltak. Majd a tisztujitás 
ejtetett meg, titkos szavazással Placsintár Ödön 
és Csomafáy Antal urakból álló szavazatszedő bi- 
zottság közreműködésével. Szótöbbséggel megvá- 
lasztattak Kovács Samu ígazgatóvá, Krémer Sá- 
muel aligazgatóvá, Szarvadi Adolf pénztárnokká, 
Nagy Benedek könyvtárnokká, Ince Ferenc gaz- 
dává, mint ujból és uj hivatalnokká : főjegyzőnek 
Havas Gyula, aljegyzőnek Biró Antal. A választ- 
mány tagjai lettek: Br. Bánffy Dezső, Szarvadi 
Pál, gr. Kornis Viktor, Róth Pál, Dr. Gajzágó 
László, Hatfaludy József, Placsintár Odön, De- 
meter Béla, Halász Ferenc, Mihályi Ferenc, id. 
Voith Jakab, Izsáki József. A jegyzőkönyv hite- 
lesitésével és számvizsgálattal Páncél János és 
Placsintár Ödön bizattak meg. 

- Nincs pénz, azt szokták mondani, dehogy 
is nincs, ha kell. Igy kellett e megyében a ma- 

gyar vörös-kereszt egylet által kibocsátott igen 

kedvező játékterven alapuló 5 frtos sorsjegy s 
ezek árába az egylet megyei választmánya a köz- 

ponti igazgatóságnak nem kevesebbet, mint 695 

ftot küldött fel a lefolyt héten. 

- A deési társalkodási- - Casino - egy- 
let által olvasó-helyiségeinek bebutorozása költ- 
ségei fedezése céljából folyó hó 26-ára kitüzött 
„Falusiak" előadására az előkészületek nagyban 
folynak. A szindarabból a próbák megkezdődtek. 
Az ez alkalomra egyesült műkedvelő zenekar 
Gerstman Ödön karnagy vezetése alatt a legvá- 
logatottabb zenedarabokban gyakorolja magát. A 
felvonások közötti szünetekre a szavalat és ének- 
darabok precisitással vannak betanulva sigy biz- 
ton számithatunk arra, hogy közönségünk a jó- 
tékonycél elősegitésére hozandó hazafias áldozat- 
készségért élvezetes kárpótlásban fog részesülni. 

- A ,„Magyar Polgár”, lapunknak közelebbi 
számában a Szamosvölgyi vasut igazgatósági ülé- 
séről hozott tudósitásban azon megjegyzésünket, 
hogy a vasut első létesitése alkalmával Kolozsvár, 
a sajtó, s befolyásos egyénei renitenciát fejtettek 
ki: - kétségbe vonván; ezen állitásunk igazo- 
lására hivatkozhatunk a többek közt a „Kelet" 
1878. évi 241. számára, mely állitja, hogy a Sza- 
mosvölgyi vasut „Kolozsvár forgalmának az utol- 
só halálos dőfést fogja megadnit, hivatkozzunk az 
e tárgyban megjelent „Kolozsvári memorandum"- 
ra? De mi nem kivánunk recriminálni, hisz a 
vállalat sikerének „örömét együtt ültük meg. 
Sőt azon esetlen élcet se tudjuk fel, melyet nem 
rég a kolozsvári szinházban „Marceil a szép Ga- 
lathea" előadása alkalmával a Szamosvölgyi vas- 
utra vonatkozólag ejtett el, mely ha való, azt 
hisszük, hogy még is a koronás fő nagylelkü 
aeoménya nemesebb célok subventiójára van ál- 
ozva. 

- Meghivás. A páncél-csehi magyar olvasó 
kőr f. évi dec. 24-én az olvasókör ideiglenes 
helyiségében közgyűlést fog tartani, melyre az 
olvasókör t. tagjai tisztelettel meghivatnak. Tár- 
gyai e közgyűlésnek: 1. tisztviselők ujitása. 2. 
pénztárnoki beszámolás. 3. jövő évi költségvetés 
előirányzata. 4. inditványok. Páncél-Cseh, 1882. 
dec. 8. Miklósi József, olv. köri elnök. ; 

- Ki megtér üdvezül. Dr. Friedlünder N. 
Deésen több éven át köztiszteletben állott ma- 
gán gyakorló orvos, tán 3 évvel ezelőtt kivándo- 
rolt családjával együtt az oceán tuli részbe, a 
szabad Amerikába, az ujkor „igéret földjére. 
Ámde az a valami, mi ahoz a göröngyhöz lán- 

eolja az ember lelkét, melyet szülőföldnek hiv 
nak; az a valami, mit a közönséges nyelv hon 
szeretetnek nevez: unottá, kiállhatlanná tevé 
az uj világot és visszaüzé ama talajra, melyről a 
magyar költő azt zengi a magyar embernek : pitt 
élned - halnod kell!e - Mert hát extra hun- 
gariam non est vita, si est vita non est ita.- 
És Dr. Friedlánder már két hete, a távollétében 
égve vágyott „otthon*-jában szivja a hazai bal- 
zsamos levegőt, egyelőre egy királyhágóntuli ro- 
konánál még egyedül tartózkodva, de nem soká- 
ra felesége és gyermekei is követendik példáját. 

- Rettegről irják, hogy ott is folyó hó 8-án 
reggel fél 8 órakor egy nagyon szép és ritka égi- 
tüneménynek voltak szemtanui, ugyanis: az em- 
litett időben egy negyed óráig tartó gyönyörü 
szivárvány koszoruzta észak-nyugot felől az 
eget. 

- Nagy-Bányáról azon hirt vettük, hogy az 
ottani nőegylet által fenntartott szeretetházban a 
házi ipar egyik igen szép ágát, a virágkészitést 
oly tökélyre vitték, hogy a természetiekkel mint- 
egy vetélkedve, az ott mesterileg előállitott virá- 
gok az ország minden részéből igen nagy meny- 
nyiségben rendeltetnek meg báli és egyéb ha- 
sonló célokra; miért különösen t. női olvasókö- 
zönségünknek legmelegebben ajánljuk. Igen jutá- 
nyos áron megrendelhetők a legnagyobb válasz- 
tékban a nevezett egyletnél. 

Felhivjuk t. olvasóink figyelmét a Lég- 
rádi testvérek bpesti könyvkiadó vállalatának 
mai számunkhoz mellékelt előfizetési felhivására. 

- Körünkbe érkezett Tautz Péter gymnas- 
tikai cirkusigazgató, s 8 személyből álló társu- 
latával tegnap kezdte meg előadását, melyről, 
miután lapunk már sajtó alatt állt, részletesebben 
nem emlékezhetünk meg, azonban több kissebb 
és nagyobb városokból felmutatott bizonyitványai- 
ból következtetjük, hogy mai előadása is a mily 
változatos, oly érdekes lesz. 

- A deési ugynevezett Luca-napi vásár a 
szerfelett lágy időjárás miatt nem igen sikerült. 
A távol vidékiek a felfakadt utakon a közlekedés 
nehézsége miatt piacunkat föl nem kereshették. 
A barompiac az adott viszonyok közt, meglehe- 
tősen fölgyült. A szarvasmarhák közül inkább csak 
a közepes átlatok keltek, de nagyon mérsékelt 
árakon a kereslet hiánya következtében. A disz- 
nópiacon pedig, melyre a deési polgárok igen sok 
és teljesen kihizott sertéseket álfitának elő, a 
vásárlók csaknem teljesen hiányzottak, midőn 
máskor M.-Sziget, N.-Bánya és Kolozsvárról szá- 

mos meszárosok jó árban sietének azokat meg- 

vásárolni. A belpiacon még a kereskedőknek volt 

némi bevételők, de annál kevesebb az iparosok- 
nak. A gabna a mult heti árakat tartotta. 

- Sárosmegyének a magyarságot és nép- 
nevelést terjesztő egylete egyelőre a fősulyt kis- 
dedóvó intézetek felállitására fekteti. - Nagy- 
Szebenben a magyar dalkör köztetszésben része- 
sült dalestélyt rendezett. - Puszta- Alsó.Varsány 
kincstári puszta, melyen a települtek már 200 
házban laknak, községgé alakult, „Rákóci nevet 
véve föl, mit a megye már helyben is hagyott.- 
Szilágymegyében 28 kőzség, tehát a megye nagy 
része, kiván Szatmármegyéhez csatoltatni.- 
Anglíiában roppant hóviharok voltak, a vasuti 
közlekedés több irányban megszünt. - Szentpé- 
tervártt Kielze katholikus lelkészt, a legpbuzgóbb 
panszláv apostolok egyikét ismeretlen tettesek az 
ablakon keresztül agyonlőtték. - Gladstone felől 
ujra azt állitják, hogy lemond a kincstárnokság- 
ról. Sőt valószinűnek tartják, hogy Gladstone, ki- 
nek legujabb kormányzata oly dicstelen volt, vég- 
kép visszavonul a politikai élettől. - Ungvárt 
korcsolya-egyletet alapitnak; ily egylet van elég, 
de fagy és jég nincs. 

HIVATALOS RÉSZ 

Szolnok-Dobokamegye kir. tanfelügyelőjétől. 
Sz. 1062. 
A nagyméltóságu vallás és közoktatási m. kir 
minister ur idei 1768. eln. sz. a. valamennyi tan- 

felügyelőhöz a következő felhivást intézte: 

Gyakran hangsulyoztam, külömböző ailkal.- 

makkor, hogy a népoktatás főfeladata a nép er- 
kölcsiségének, valamint munkaképességének s 

által anyagi és szellemi jóllétének emelése. 
E cél elérésének, vagy legalább megköze 

tésének többféle akadályai vannak; de nem ut
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ső sorban áll ezek között a tulságos pálinka-ivas, 

mi a nép alsó osztályainál nagy mértékben kezd 

elterjedni hazánk majd minden vidékén, főleg a 

felvidéki tót, valamint a rutén és oláh népesség- 

nél is s a hol terjed és egyre nagyobb mérveket 

ölt: ott a népességet testi és lelki elsatnyulással 

és vagyoni elpusztulással fenyegeti. 

E hajlam terjedését megakadályozni, vagy 

legalább anyira korlátozui, hogy a mértéktelen 

pálinka-ivás az emberek egészségét tönkre ne te- 

gye, az állam és társadalom s az az emberiség 

érdeke. 

Nem célom, nem is lehetne e helyütt az 

eszközöket mind elősorolni, s azok alkalmazása 

módját elemezni, melyek e célra alkalmazhatók 

s melyekre nézve társadalmi és állami intézmé- 

nyek is hatással lehetnek 8 közreműködhetnek; 

ezuttal csak azt akarom felemliteni, hogy ez irány- 

ban hatni mindenek fölött a lelkészek és tanitók 

vannak hivatva. 

A mi jelesen a tanitókat illeti, a tanitó fel- 

adata már az iskolában, a természeti és ember- 

tani oktatásnál, de azon kivül is alkalmilag meg- 

magyarázni a gyermekeknek, mily szomoru kö- 

vetkezményei vannak a pálinka-ivásnak; az em- 

beri szervezetre mily rombolólag, az emberi szel- 

lemre mily butitólag hat ez italnak élvezete, kü- 

lönösen a tulságos vele élés. Sőt elég alkalma 

van a tanitónak, magával a néppel való soknemü 

érintkezéseiben a felnőtteket is ez irányban ok- 

tatni és inteni. 

Megengedem, hogy ennek azonnal kellő si- 

kere és kézzel fogható eredménye nem lesz. De 

mindig igaz marad, hogy „gutta cavat lapidem, 

Az egy irányu, következetes és folytonos műkö- 

désnek eredménye előbb utóbb mindég bekövet- 

kezik, s a cél oly üdvös, hogy annak csak némi 

megközelitése, sőt felé csak egy lépés tétele is 

hálás feladat. Budapest, 1882. november 21-én. 

Trefort, s. k. 

Felhivott ennélfogva a vall. és közokt. m. 

kir. minister ur, figyelmeztessem a tankerületben 

működő összes tanitókat, hogy valódi hazafiui ér- 

demet fognak magoknak szerezni, s isten előtt 

kedves dolgot cselekesznek és emberbaráti mun- 

kát végeznek, midőn a népet e rosszéskáros szo- 

kásainak elhagyására buzditják, a gyermekeket 

pedig a mételytől már jó előre óva intik s igy a 

pálinka-ivás bünének terjedését legalább a jövő 

nemzedékre nézve a lehetőségig korlátozzák. 

Deés, 1882. december 11-én. 

SImó Béla, 
kir. s. tanfelügyelő. 

Sz. 14,457.-1882. 

FPályázati hirdetés. 

A megyeház nagytermének kibutorozására 

szükséges 7 karos és 172 karkötéssel ellátott nád- 

szék szállitása céljából felhivon mindazokat, kik 

erre vállalkozni akarnak, hogy szabályosan kiál- 

ltott, bélyegzett irásbeli ajánlataikat 50 frt bá- 

natpénzzel ellátva hozzám folyó december 22-ig 

egy mintaszékkel együtt adják be. 

Deés, 18982. december 15-éu. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától, 

Az alispán helyett 
Br. Diószegi Géza, 

főjegyző. 

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. 

ministerium 1882. évi október 21-én 41073. sz. 

a. Somogymegye közönségéhez intézett rendele- 

tének másolata: 

Minthogy a marha igazolványok szabályta- 

lan kiállitása kőrül tapasztalt és a megye alis- 

pánja által folyó évi szeptember 30-án 9827. sz. 

a. bejelentett pongyola eljárás megszüntetése a 

kiállitásra hivatott hibás közegek szigoru meg- 

büntetése által érhető csak el, fölhivom a közön- 

séget, miszerint a marhalevelek hiányos kiálli- 

tása miatt, a kiállitásra jogositott közegek ellen 

esetről-esetre az 1874. XX. tör. c. értelmében a 

legnagyobb szigorral járjon el, a mennyiben pe- 

dig ilyen marhalevelek idegen törvényhatóság te- 

rületén állittattak volna ki, hason szigoru eljárás 
végett az illető hatóságot keresse meg; a hiányos 
horváth-slavon országi marhaigazolványok miatt 
pedig előforduló esetekben, a kiállitás hely meg- 

jelölése mellett ide jelentést tegyen. - A mi- 

nister helyett Matlekovics s. k. A másolat hitelé- 

ül Oherolli Károly, igazgató. 

mérvben előmozditó 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Szám 1829.-1892. 

FPályázati-hirdetmény. 

Szolnok-Dobokamegye területén alakitott 23. 

és pelig a deési járásban 4. a nagy-ilondaiban 
3, a csáki-gorbóiban 3, a kékesi járásban 3., 
a magyar-láposiban 4. a bethleniben 3 és a 

szamosujváriban 3. községi körörvosi állomás 

közül 17 körorvosi állomás betöltésére, melyekkel 

egyenként évi 200 frt fizetés és 100 frt lakbér 

van összekötve pályázat nyittatik, és pályázni 

kivánók felhivatnak, hogy szabályszerüen felsze- 

relt folyamodványaikat az illetékes járási szolga- 

birókhoz folyó évi December ho 15-ig annál is 
inkább adják be, mert a későbben beadandó fo- 
lyamodványak tekintetbe nem vétetnek. 

A körorvosi választások folyó évi december 

hava 20-án történvén, minden egyes körorvosi 

állomásra nézve külön-külön az illető járási szol- 

gabiró székhelyén fognak megtartartatni. 
Deésen, 1882. évi november 15-én. 

Az alispán helyett: 

Br. Diószegi Géza, 
főjegyző. 

2-3. 

Sz. 13495.-1882. 
alisp. sz.-hoz. 

Valamennyi megyebizottsági tag urnak! 

Főispán úr ő méltóságának idei novem- 

ber 20-án 1619. sz. a. kelt intézkedése foly- 

tán a megyebizottságának rendkivüli közgyü- 

lését folyó évi deczember 29. és következő nap- 

jaira, az állandó választmányétt pedig ezt 

megelőzőleg ugyan ez évi deczember 27. és 
következő napjaira egybehivtam. 

E rendkivüli közgyülés tárgyait : 

I. A közigazgatási bizottság választott 

tagjai sorából a Gróf Kornis Victor, Simon 

Kálmán, Fejérváry Károly, Dessewffly Mihály 

és Kovács Sámuel kilépése folytán ürességbe 
jött helyek választás utjáni betöltése. 

II. Igazoló választmány, lóállitási és adó- 

felszóllamlási bizottságoknak 1883. évre le- 

endő alakitása. 
III. Igazoló választmánynak a folyó évi 

november 12-én megejtett megyebizottsági ta- 
gok választása iránti jelentése. 

IV. A megyei név-magyarositó bizottság 
elnökségéről lemondott Horváth Bertalan helyé- 
nek választás utjáni betöltése. 

V. Gróf Széchenyi Pálnak földm. ipar- 

és kereskedelemügyi m. kir. ministerré tör- 

tént kinevezése iránti értesitvénye. 

VI. Ifj. Gróf Ráday Gedeonnak honvédel- 
mi m. kir. ministerré történt kinevezése iránti 
értesitvénye. 

VIL Az állandó választmány jelentései : 
1.) Belügyi m. kir. ministernek a me- 

gyei kegyeletház alapszabályainak jóváhagyása 
iránti leirata. 

2.) Közmunka és közlekedésügyi m. k. 
ministernek a szamosi-gátak tárgyábani ren- 

delete s kapcsolatosan ezzel főispán úr ő mél- 
tóságánakugyan ez ügyben a megye alispán- 
jához idei 1619. eln. szám alatt intézett 
megkeresvénye. 

3.) Somogymegye közönségének a vasár- 
napi munkaszünet illetve az ünnepsértések 
meggátlása tárgyában az országos képviselő- 
házhoz intézett felirata. 

4.) Ugyanannak a rövid idő alatti elé- 
vülésnek, mint a hitelviszonyok javitását nagy- 

intézménynek behozatala 

iránt az országos képviselőházhoz intézett 

felirata. 
5.) Udvarhelymegye közönségének az 

ugynevezett „vadházasság megakadályozása 

iránt az országos képviselőházhoz intézett fel- 

irata. 
6.) Alsó Fehérmegye közönségének az új 

erdőtörvény intentióinak megvalósitása iránt 
az országos képviselőházhoz intézett felirata. 

7.) Kis-Küküllőmegye közönségének az 
állami érdekek czime alatt az adó s általá- 
ban a pénzügyi közegek által üzött önké- 
nyezkedés meggátlása iránt az országos kép- 
viselőházhoz intézett felirata. 

8.) Komárommegye közönségéneka villós 
gyufák gyártásának és elárusitásának eltiltása 

tárgyában az országos képviselőházhoz inté- 
zett felirata. 

9.) Győrvármegye közönségének a ,Szlá- 
via kölcsönbiztositó banknak az ország te- 
rületéről való kitiltása iránt az országos kép- 
viselőházhoz intézett felirata. 

10.) Gömör-, Kis-Hont-vármegye közön- 
ségének a pánszláv sajtó izgatásai ellen eré- 
lyes intézkedések tétele iránt az országos kép- 
viselőházhoz intézett felirata. 

11.) Sárosmegyei magyarositó és népne- 
velést előmozditó egyesületnek hason egylet 
alakitása iránti felhivása. 

12.) Közegészségügyi bizottságnak a Ret- 
teg községében létesiteni czélzott anyagyógy- 
szertár iránti véleménye. 

13.) Több községek 1881. évi pénztári 
zárszámadásai. 

14.) Több községek 18883. évi költségve- 
tési előirányzatai. 

15.) Szamos-Ujvár, szabad királyi város 
közönségének a házipénztárából kifizetendőül 
megszavazott 140 frt tiszteletdijnak jóváha- 
gyása iránti előterjesztvénye, 

16.) Ugyanannak ujonnan átdolgozott 
szervezeti szabályrendeletének jóváhagyása 
iránti előterjesztvénye. 

17.) Deés város közönségének a kisbir- 
tokos országos földhitelintézet javára meg- 
szavazott 1000 frt alapitvány jováhagyása 
iránti előterjesztvénye. 

18.) Kozla község előljárósága által ha- 
tósági engedély nélkül 1500 elidegenitett fo- 
rintos névértékü állam kölcsönkötvény vissza- 
szerzése iránti belügyministeri döntvény. 

19. Szásza községe képviseletének catas- 
teri költségek fedezése tárgyában hozott ha- 
ározatának jóváhagyása iránti előterjesztvénye. 

20.) Kis-Nyires községe képviseletének 
fél Szamosvölgyi-vasut részvény perutjáni fel- 
hajtásából felmerült 65 frt 5 kr, költség fe- 
dezése tárgyában hozott határozatának jóvá- 
hagyása iránti előterjesztvénye. 

21.) Somkerék községe képviseletének a 
község 70 frtos állam kölcsön-kötvényének 
eladása tárgyában hozott határozatának jóvá- 
hagyása iránti előterjesztvénye. 

22.) Bethlen községe képviseletének a 
községi éjjeli őrök fizetésének felemelése tár- 
gyában hozott határozatának jóváhagyása irán- 
ti előterjesztvénye. 

23.) Ugyanannak a Gróf Bethlen András 
által a község javára piaczterületül átenge- 
dett földterület iránt kötött szerződvény jóvá- 
hagyása iránti előterjesztvénye. 

24.) Alsó-Oroszfalu községe képviseleté- 
nek a községi biró vagyona tüzkárbiztositás 
költségeinek a községi pénztár terhére leendő 
elvállalása tárgyában hozott határozata iránti 
előterjesztvénye. 

25.) Alsó-Ilosva községe képviseletének 
községi fa- és államiskola helyiség beszerzése 
tárgyában hozott határozata iránti előterjeszt- 
vénye. 

26.) Csula községe képviseletének köz- 
ségi állami kölcsön-kötvényének eladása tár- 
gyában hozott határozata iránti előterjesztvénye. 

27.) Pap István s több aranyos-szent-mi- 
lósi és nagy-devecseri lakosok érdektársainak 
a nagy-devecseri f. évi szeptember 12-én meg- 
tartott jegyzői választás ellen közbevetett fel- 
folyamodványa. 

28.) Deési mükedvelő társulatnak egy 
állandó szinház létesitése iránti előterjeszt- 
vénye. ; 

29.) Boér János, mint az elhalálozott 
Farkas János hagyatéka volt gondnokának a 
récze-kereszturi évő 

képezendik. 
Miről czimet oly felkéréssel értesítem, 

hogy fennjelzett rendkivüli köz- illetve 
állandó választmányi ülésekben kötelességsze- 
rülegrészt veendő mindannyiszor d. e. 10 
órakor a megyeháza tanácskozási termében 
megjelenni sziveskedjék. 

Deés, 1882. deczember 10én. 

Szarvadi Pál 
; kir tanácsos alisp 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

határon lévő malomgát ügyé- 
ben hozott idei 102. sz. megyebizottsági ha- 
tározat módositása iránti előterjesztvénye - 



E az 
Sz. 9151.-1882. 

Árveresi hirdetmény! 
Közhirré tétetik, hogy a széótelki 

birtokosság italárulási joga az 1883. évi áp- 
rilis hó 24-ik napjától 1886. évi április hó 

23-ik napjáig terjedő három évre folyó évi 
december mó 20-ám déelutám 2 
órakor Pánmncélesela községben a kör- 
jegyzői irodában tartandó nyilvános árverés 
mellett a legtöbbet igérőnek haszonbérbe fog 
adatni. 

Az egy évi haszonbéri összeg kikiál- 
tási ára 800 frt, melynek 100/0-ka előre le 
fizetendő bánatpénzül. A részletesebb árvc- 
rési föltételeket alóliét hivetali helyiségében 
lehet megtudni. 

Csáki-gorbói járás szolgabirója. 
Csáki-Gorbó, 1882. november hó 19. 

Vállya Ferenc, 
4A-4 szolgabiró. 

Sz. 7916.-1882. 

Arverósi lirdetmény. 
Oláh-Fodorháza községében a birtokos- 

ságot illető italárulási jog egyik birtokos 
Vajda Sándornak a korcsmajog arányositása 
tárgyában 385.-1882. sz. a. hozott I-ső 
foku határozatot helybenhagyó 9328.-882. 
sz. II-od foku határozatra fektetett kérelme- 

zése folytán 1883. évi január hó 1-ső nap- 
jától kezdődőleg 1886. évi január hó 1-ső 
napjáig terjedő három évre, folyó évi decem- 
ber hó 27-ik napján d. e. 10 órakor Oláh- 
Fodorháza községében a körjegyzői iródá- 
ban tartandó nyilvános árverésen a legtöb- 
bet igérőnek haszonbérbe fog adatni. 

Az egy évi haszonbéri összeg kikiáltási 
ára 300 frt, melynek 100/)-ka bánatpénzűl 
előre lefizetendő. 

A részletesebb árverési feltétek alólirt 
szolgabiró iródájában a hivatalos órák alatt 
bármikor is, de legcélszerübben és végérvé- 
nyes alakban az árverezést megelőzőleg an- 

nak napján és helyén betekinthetők. 
A nagy-ilondai járás szolgabirájátol 
Nagy-Ilondán, 1882. december hó 12. 

Veres Imre, 
1-2 s. szolgabiró. 

Sz. 2319.-1882. 

Hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bi- 

zottságának az 1882. évi november hó 8-án 
kelt 4868. számu gyűlési határozata folytán 
a széplaki hegy kikerülése céljából épitendő 
uj utón a füzesi patak, a széplaki patak és 

egy vizárok feletti hidaknak ujból épitését 
4517 frt 56 kr. összeg erejéig engedélyezte. 

A fennemlitett munkálatok foganatositá- 
sának biztositása céljából az 1883. évi ja- 
nuár hó 15-ik napjának da. e. 11 órájára a 
Szolnok-Dobokamegyei m. kir. államépitészeti 
hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hrdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálatok végrehajtásának el- 
vállalására vonatkozó az engedélyezett költ- 
ség után számitandó, 50/0-nyi bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat a kitüzött nap d 
e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyi- 
val inkább igyekezzenek beadni, mivel a ké- 
sőbben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a ne- 
vezett magy. kir. államépitészeti hivatalnál 
a rendes hivatalos órákban, naponkint meg- 
tekinthetők. 

Kelt Deésen, 1882. december hó 12. 

M. kir. államépitészeti hivatal. 
1-2 

Sz. 9152.-1882, 

Árverési hirdetmény! 
A pánecélesehi összesitett italáru- 

lási jog az 1883. évi március hó 1-ső nap- 
jától 1886 évi februárius hó utolsó napjáig 
terjedő három évre folyó évi dlecember 
hó 20-án délelőtt 9 órakor Pán- 
célesela községben a körjegyzői irodában 
tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet igé- 
nek haszonbérbe fog adatni. Az egy évi ha- 
szonbéri összeg kikiáltási ára 1800 frt, - 
melynek 100/0-ka bánatpénzül előre lefize- 
tendő. 

A részletesebb árverési feltételek alól- 
irt irodájában betekinthetők. 

Csáki-gorbói járás szolgabirója 
Csáki-Gorbó, 1882. november hó 20. 

Vállya Ferenc, 
4-4 szolgabiró. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. 13397.-1882. 

A megyei szolgaszemélyzet, börtön és 
szolgabirói hajduk 1883-ik évi téli és nyári 
öltözetének árlejtés utján való biztositása 
céljából pályázatot nyitok, és felhivom mind- 
azokat, a kik a szükséges 13 atllla, és nad- 
rág, 12 mellény, 11 sapka - boritással, 

22 nyakravaló, (kravátli) 10 pár sarkantyus 
csizma, 10 rendbeli nyári ruha és 6 szűrke 
köpenyeg szállitására vállalkozni szándékoz- 
nak, 100 frt bánatpénzzel ellátott szabály- 
szerü irásbeli ajánlataikat - miután szóbeli 
árlejtés nem tartatik - hozzám folyó hó 
17-ig adják be. 

Kikáltási ára egy egész rendbéli ruhá- 
nak 55 frt 60 kr. 

A világos kék és sötét szürke posztó 
kelme a gácsi posztógyár budapesti raktárá- 
ból rendelendő meg s ennek igazolásául a 
kelme a számlával együtt nálam a felszabás 
előtt bemutatandó. 

A részletes árlejtési feltételek a megye- 
ház aljegyzői irodában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. 

Deésen, 1882. december 7-én. 

Szarvadi Pál, 
kir. tanácsos-alisp. 

Sz. 8519.-1882. 

Pályázati hirdetmény. 
Retteg, Felőr és Cs.-Hagymás közsé- 

gekből csoportositott körjegyzői állomás ön- 
kéntes lemondás folytán véglegesen megüre- 
sedvén, miért is ezen állomást elnyerni ki- 
vánók felhivatnak szabályszerüen felszerelt 
pályázati kérvényeiket folyó év december 
hó 26-ig alólirt hivatalhoz beadni. 

A fenti állomásnak választás utján le- 
endő betöltésére a határnapot folyó év de. 
cember hó 28 án délelőtt 9 órára tüzöm ki 

Retteg községében a körjegyzői iródán. 
Deési járási szolgabirótól 
Deés, 1882 december 4. 

Hatfaludi József, 
szolgabiró. 

2 3 

Berleti hirdetmény! 
Kackón s határán teljesen felszerelt 

udvartelekből, 5 falusi lak és telekből, egy 
határbeli lakból, 5 hold 1283 [ öol kert, 
129 hold 29 ] öl szántó, 55 hold 1321 
El öl kaszáló, 1276 ] öl szőlóő, 77 hold 
400 öl legelő, 85 hold 409 [ öl erdő, 
s 26 hold 1004 [] öl értéktelen területből 
álló tagositott birtokomat, nemkülönben a 
Szelecskén és határán levő 1 belső telekből 
s mintegy 30 hold tagositatlan külsőségek- 
ből álló birtokomat ís együttesen, eshetőleg 
részenként több évekre haszonbérbe adni 
szándékozván: a bérleni kivánók velem 
egyezkedhetnek. 

Deésen, 1882. december 5-én. 

Róth Pál. 2-3 

[4 Uió y dék kl) = a Karácsonyi és Ujévi ajándékok!! 
A legcélszerübb, legalkalmasabb, és legolesóbb Harácsonyi és Ujévi ajándékok egyedül SCHILLER L. vászon, divat, posztó és kész női felöltök raktárában a "Szép Menyasszony"-hoz Sz.-Fehérvárott kaphatók. 

Mat vVidéki rendelmények azonnal és pontosan eszközöltetnek. ag- Csomagolás ingyen! 

Sürgöny! 

A nagyon t. közönség becses figyelmébe ajánlom az itt fölsorolt rendkivüli olcsó árjegyzéket. - Kiváló tisztelettel SCHILLER E. Sz.-Fehérvárott. 
Hensen Franc csehországi nagy gyárostól. Sürgöny t. SCHILLER L. urnak Sz.-Fehérvárott. 4 Ma küldök b. cime alatt 50 láda ruhakelmét, melyet az ALEXAN- DRIAI bombárdázásból megmentettem, kérem Önt ezeket mielőbb minden áron tuladní, habár félig ingyen, miután a pénzre égető szükségem van, hogy a bukástól megmentsem magamat. 

HKivonat a raktárból - birói becslők által leszállitott becsár: lruha 10 rf. fin. francia jaconet sima lila szinben táncmulatságra csak 1 frt az egész ruha. 7 reton, v. francia battiszt, most csak 1 frt 50. - 1 ruha 10 rf. Igf. szinü madopolán, Iguj. mint. mot csak 1 frt 95 Er - 1 ruha 10 rf. legf. indigó zatén csak 1 90 kr. 1 ruha 10 rf. Igfin. Fatinizza kelme, most 1 frt 70 kr. - 1 ruha 10 rf. nehéz Chevjott beszövött kis pettyel, ezelőtt 4 frt 50 kr. most csak 2 frt 15 kr. 1 ruha 10 rf. szin. 
a ean frt 50 kr, most csak 2 ft 50. 1 ratford lüstre, 1gf. sim. Stefanie diagnal atlasz, rips apju schev- z helyett, 3 frt 25 kr. - 1 ruha 10 röf bordás szines vattmol ek eia frt 50. uh rer szinezett nagy buguetos szatin 8 frt helyett csak 3 frt 50 kr. - rel sí terno a legujabb Sensatió szinekben ezelőtt 12 frt, most csak sga felena fin y rf. tiszta fekete terno csak 4 frt 45 kr. - 1 ruha 7 röf 7/4 szél. e puaet taa . e alapin, ezelőtt 18 frt, most csak 6 frt 75 kr. - 1 ruha 7 rf. 7/4 D ela sim. vagy bordás minden szin, ezelőtt 14 frt, most csak 6 frt 35 10 rf. fin. cérnázott Hernbergi barchet csak 2 frt 25 kr. - . fin. fekete noblesse vagy nehéz fekete faille selyem ezelőtt rfe 3 frt 35 kr., most csak s000 ern 90 drb különbféle fejes burkoló kendő OSKI RÖZN. gyárá- ak a o9 i fejkendő, csak 18 kr. 3000 9/8 n 

7/4 rb 9/8 nagys. Igf. alexandra psz. kend 1/4 ngys. reichob. gyapjukendő, most csak 1 frt 30 kr. - 5000 drb 9/4 ngy. Igj. min. tri- 
1 - 5000 dr. 10/4 ngys. Igfin. legujabb himalaja elri kendő Jegni. legdisz. mintákba ezelőtt 7 frt 50 kr. ak ft 95 k - 900 psy utazó plaid kendő ezelőtt 12 frt, most csak 6 frt 50 kr. -- 500 dr. legfin. gube- 

bordás vagy sima lüs ; ő 
g ztre, matlassee, vagy kamgar 1 ruha 10 rf. fin. fek. Br ne jet r kieleng 

1 frt 65 kr. 
ból Olmütz. 

cot nagy burkoló kendő drbja csak 1 frt 
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gys. legfin. vattmol kendő drbja 
ő, most csak 96 kr. - 900 dr. 

650 rf. 12/16 

frt 95 kr. 

- Csomagolas ingyen. - 

lin ripsz ágyteritő „prja" ezelőtt 11 frt, most csak 5 frt 85 kr. prja hozája 1 drb asztalte- 
ritő csak 2 frt 35 kr. 200 drb elegans jutte függöny rőfe ezelőtt 2 frt 50 kr., most csak 1 
frt 15 kr. - A Br-ni és R-bgi egyedült posztó ipar testület gyárból érkezett Végeladás 
miatt 15.000 rf. gyapju szövet a legjobb minőségben, legujabb Angol és Francía mintákra 
mesés olcsón: majd nem ingyem! 5000 rf. 8/4 sz. bordás és sima őszi gyapju szövet rfe 
most csak 1 frt 25 kr. - 3000 rf. 8/4 sz. nehéz téli gyapju rfe ezelőtt 4 frt 50 kr, most 
csak 1 frt 35 kr. - 950 rf. 8/4 sz. egészen finom gyapjuból csak 1 frt 90 kr. - 3000 rf. 
8/4 sz. legfin. velour vagy boa gyapjuszövet felső kabát vagy utazó menzikfuk ezelőtt 6 frt 
90 kr., most csak 2 frt 90 kr. - 10000 rf. 4/4 sz. nehéz büber calmuk kelme rfe 55 kr., 
most csak 28 kr. - 10000 rf. 9/8 szél. nehéz csinvat futószönyeg rfe ezelőtt 50 kr., most 
csak 27 kr. - 50000 rf. 9/8 szél. hollandi futó szönyeg rfe ezelőtt 95 kr, most csak 45 kr. 
900 rf. 9/8 sz. legfin. perzsiai plüsch szönyeg rfe ezelőtt 3 frt 50 kr., most csak 1 frt 40 
kr. - 2000 drb nehéz szürke pokróc 4 frt 50 kr. helyett, most 1 85 kr. - 320 drb finom 
tábori pokróc, ágytakaró és utazni nélkülözhetlen 12 írt helyett csak 4 frt 50 kr. - 300 
dr. kész kis gyermek téli kabát 1 évestől 4-ig 5 frt 50 kr. helyett, most csak 2 frt 50 kr. 
500 drb kész téli gyermek kabát 4-től 8 évig 9 frt helyett csak 3 frt 80 kr. - 
nagy legfin. Iguj. elegans plüch kabát, hölgyeknek valódi disz, ezelőtt 35 frt, most csak 13 

Keptaó SCHILLER L. 

150 dr. 

vászon, divat, posztó, kész fehérnemü, 
és kész női felöltők raktárában 

„A Szép Menyaszszonyhoz" Sz.-Fehérvarott 
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í Ny, Demeter és Kissnel Deésen, 1882. 

. 


